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Thema: Falsche Überweisung des Sächsisches Staatsministerium für So-
ziales und Gesellschaftlichen Zusammenhalt an Internetbetrüger

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Anmerkung: Im Presseartikel der Freien Presse vom 6.Jull 2023 mit dem
Titel „Sozialministerium überweist 225.000 Euro an Internetbetrüger" wird
darauf hingewiesen, dass das Sächsisches Staatsministerium für Soziales
und Gesellschaftlichen Zusammenhalt 225.000 Euro fälschlicherweise an
Internetbetrügerinnen überwiesen hat."

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Maßnahmen hat das Ministerium eingeleitet, um zukünftig
nicht mehr auf Internetbetrüger herein zu fallen?

Die Bediensteten des Sächsischen Staatsministeriums für Soziales und Gesell-
schaftlichen Zusammenhalt (SMS) wurden nochmals gezielt für dieses Thema
sensibilisiert. Die Möglichkeit der Rechnungslegung per E-Mail wurde zudem
eingeschränkt. Zusätzlich wird die Umstellung auf ein elektronisches Rech-
nungssystem landesweit vorbereitet. Durch dieses elektronische Rechnungs-
system wird die Möglichkeit für Betrugsversuche deutlich gemindert.

Frage 2: Welche Maßnahmen werden unternommen, um das gestohlene
Geld zurück zu bekommen?

Das SMS hat unmittelbar Strafanzeige bei der Staatsanwaltschaft gestellt und
die für Cyberkriminalität zuständige Ste Ile (ZAC) im Landeskriminalamt über
den Betrug informiert.

Frage 3: Aus welchen finanziellen Mitteln wurde die noch offene Rechnung
beglichen?

Freistaat

SACHSEN

Die Staatsministerin

Durchwahl
Telefon +49 351 564-55000
Telefax +49 351 564-55010

Ihr Zeichen

lhre Nachricht vom

Aktenzelchen
(bitte bei Antwort angeben)
Z-1053/114/268-2023/138323

Dresden,
August 2023

2ertficat seit 2021
audit berufundfarnille

MACH III
WAS

BIM WICHTIGES
A•beiten im Offintlichtn Dienst Sunsen

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerlum
für Soziales und Gesellschaft-
Ilchen Zusammenhalt
Albertstraße 10
01097 Dresden

www.sms.sachsen.de



STAATSM1N1STER1UM FÜR SOZ1ALES
UND GESELLSCHAFTUCHEN

ZUSAMMENHALT

Freistaat

SACHSEN

Die offene Rechnung wurde bisher nicht beglichen, da die zivilrechtliche Bewertung des
Vorgangs noch nicht abgeschlossen ist.

Mit freundlichen Grüßen
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